板橋基隆地檢與政大合作 開辦大三學生法律實習課型

【本刊訊】板橋地檢署、基隆地 檢署首開先例,與政大法學院合作 開辦法律實務見習課程。板橋地檢 署日前與政大法學院簽署合作協議 書,由政大遴選4位修畢該校大三課 程之學生,至該署進行為期20天之法 律實務學習課程,開啟國內檢察署與 大學法學院合作實習課程之首例。檢 察長蔡碧玉表示:此合作計畫為地檢



署與學術界互動之契機,法學院學生 是未來司法官取才之來源,該署以奉 獻且嚴謹的心情,進行此項饒富意義 的課程,希望讓大學生瞭解檢察署之 運作,實際觀察法律在實務之操作情 形,以進一步拓展學生視野及提供未 來生涯規劃之參考。鑑於偵查不公開 原則及個資法等規定考量,本次實習 課程將以公訴蒞庭業務為指導重心, 由該署公訴組檢察官受聘擔任政大法 學院之榮譽導師,透過實際參訪、參 與學習司法官週報會議、法庭旁聽講 解等方式,由檢察官帶領同學觀摩辦 案情形,並體驗檢察官生活。

基隆地檢署與政治大學法律系合辦 大三生實習計畫,拉近實務界與學術

界的距離,讓莘莘學子有多元學習的 機會,印證書本中所學並確認日後發 展方向。該署涂檢察長特指派自政大 畢業之主任檢察官周啟勇、吳廣莉共 同統籌規劃相關實習事宜,並指派檢 察官多人擔任學習指導老師,希望能 順利搭起同學們進入偵查、公訴檢察 核心業務的橋樑。20天的實務學習, 同學們不約而同感受到許多課本中陌 生的概念,突然變得豁然開朗心領神 會,體會到法條上的一句話,背後有 多少的螺絲釘在運作才能實踐,報紙 上報導的每件個案,需有多少的心力 與證據才能通過法庭的嚴格考驗,當 然也藉著與學長姐的朝夕相處,學習 到一位法律人該有的責任、使命。

彭少輔超越自我運動會

【本刊訊】為加強生命及品格教育 實施之深度與廣度,彰化少年輔育院 於日前舉辦101超越自我學生運動會 活動。本次活動主題為品格精進、再 造生命,宣揚願景、夢想、正向的人 生觀,在全院師生熱情參與下,成功 展現學生活力。院長詹益鵬表示, 希望藉由活動展現學生活潑青春的氣 息、薈萃的人文心、關懷的師生情。

活動由女高中太鼓班展開序幕,緊 接著由國中女舞蹈班帶來青春活潑的 舞蹈,在輕鬆的氣氛中使活動漸入高 潮。比賽項目包括趣味競賽、大隊接 力等,競賽內容精彩刺激,每位選手 均表現出百分百的活力,將平日練習 的成果呈現在運動場上,同學們的朝 氣在燦爛的陽光下盡情揮灑。



宜檢社勞入深入审澳

【本刊訊】蘇拉颱風肆虐,在南澳 鄉造成土石流災情,國軍以大型機具 剷除完大量土石後留下滿地泥濘,宜 蘭地檢署每日動員20餘名社會勞動人 力至原鄉協助災後復原,幾天來協助 碧候村疏通水溝、清理民宅土石流等 處,具有油漆專長的社會勞動人幫忙 幼稚園重新粉刷油漆,希望能讓幼稚

園趕在開學前恢復使用功能,並協助碧候村儘早回復原有秀麗的風貌。

協助原住民重建家園

檢察長呂文忠於日前親往南澳慰問辛勤工作的社會勞動人時表示,該署在 風災後即主動聯繫受災鄉鎮,詢問否需要提供協助,於蘇花公路尚未搶通 前,即每日出動社會勞動人搭乘火車至南澳火車站,由鄉公所清潔隊接駁深 入土石流災區提供協助,在災民需要的時刻提供立即的協助,重建復原家

誠正破冰學生首度出校表演

園。南澳鄉長江明順對於該署能動員社勞人前來協助災後復原,表示感謝。

【本刊訊】誠正中學學生首度出校參與第二屆海峽兩岸監獄收容人書畫及 工藝作品聯展,進行教化與技訓成果發表會。由該校心馨烘焙坊於現場提供 點心試吃揭開序幕,溜溜球社團精湛的演出成為目光焦點,造型汽球社也貼 心準備造型汽球給現場所有民眾。烏克麗麗吉他班3名學生在David老師帶領 下登上表演舞台,把活動帶入最高潮,現場演唱多首膾炙人口的歌曲,觀眾 紛紛給予熱烈的掌聲,對曾經犯錯的孩子給予最大的鼓勵。對於進入該校接 受矯正教育的孩子而言,透過多元教化課程與技藝訓練,加上社會的支持與 肯定,這些曾經迷惘徬徨的少年,有朝一日也能脫胎換骨、浴火重生。